

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	653-12-10
Дата	19 / 07 / 2016 г.

16 57

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА

ДОКЛАД

Относно: Предложение за произвеждане на национален референдум № ПГ-539-01-11, внесено от Инициативен комитет на 3 февруари 2016 г., заедно с:

- протокол от 18 март 2016 г. за проверка на подписката на граждани, които го подкрепят, извършена от Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване“ към Министерство на регионалното развитие и благоустройството, постъпил в Народното събрание на 24 март 2016 г. с писмо с вх. № ПГ-539-01-11 от министъра на регионалното развитие и благоустройството;

- писмо с изх. № ПГ-539-01-11 от 28 март 2016 г. на председателя на Народното събрание;

- молба с вх. № ПГ-539-01-11 от 3 май 2016 г. на Инициативния комитет;

- протокол от 2 юни 2016 г. за проверка на допълнително внесени подписи на граждани, които подкрепят предложението, извършена от Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване“ към Министерство на регионалното развитие и благоустройството, постъпил в Народното събрание на 6 юни 2016 г. с писмо с вх. № ПГ-539-01-11 от министъра на регионалното развитие и благоустройството.

На заседание, проведено на 30 юни 2016 г., Комисията по енергетика разгледа Предложение за произвеждане на национален референдум, № ПГ-539-01-11, внесено от Инициативен комитет на 3 февруари 2016 г.

На заседанието присъстваха: от Министерството на икономиката г-жа Силвана Любенова, директор на Дирекция „Техническа хармонизация и политики за потребителите“ и г-н Бончо Бонев – началник на отдел „Техническа хармонизация, машини и електрическо оборудване, храни и хоризонтални въпроси“, от името на Инициативния комитет за провеждане на национален референдум- г-н Пламен Христов.

От предложените пет въпроса, от компетенциите на Комисията е въпрос № 1, относно въвеждане на регулация на пазара за горива, поради което проведената дискусията беше свързана изцяло с този въпрос.

Предложението за произвеждане на национален референдум и мотивите към него бяха представени от г-н Пламен Христов, член на Инициативния комитет. По въпроса, предлагащ регулация на пазара за горива той посочи, че в други стопански отрасли, законодателството предвижда регулация на цените и даде за пример правомощията на Националния съвет по цени и реимбурсиране на лекарствените продукти, Комисията по енергийно и водно регулиране, определянето на минимални и максимални цени за таксиметров превоз от Общинските съвети . Той добави, че горивата са стоки от първа необходимост и въвеждането на регулация ще облекчи крайните потребители.

Отношение по темата взеха г-н Светослав Бенчев - представител на Българска петролна и газова асоциация и г-жа Силвана Любенова-директор на Дирекция „Техническа хармонизация и политики за потребителите“ в Министерство на икономиката. Асоциацията не подкрепя въвеждането на регулиран пазар, защото свободният пазар дава възможност за предоставяне на качествени и конкурентни услуги. Становището на министерството гласи, че определянето на минимални и максимални цени на горивата би било противоречие на договора за функциониране на Европейския съюз. По време на дискусията н.п. Таско Ерменков направи процедурно предложение за отделно гласуване на въпрос № 1 и общо гласуване за въпроси от № 2 до № 5. С 13 гласа „за“, без „против“ и без „въздържал се“ процедурното предложение беше прието.

В резултат от проведеното гласуване, Комисията по енергетика:

- с 4 гласа „за“ , 6 гласа „против“ и 2 гласа „въздържал се“ предлага на Народното събрание да отхвърли въпроса „Подкрепяте ли да се въведе регулация на пазара за горивата, така че да се гарантират по-ниски цени в бензиностанциите?“ от предложението за произвеждане на национален референдум, № ПГ-539-01-11, внесено от Инициативен комитет на 3 февруари 2016 г.
- с 0 гласа „за“, 1 глас „против“ и 11 гласа „въздържал се“, предлага на Народното събрание да отхвърли въпроси от № 2 до № 5 от предложението за произвеждане на национален референдум, №

ПГ-539-01-11, внесено от Инициативен комитет на 3 февруари
2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА
ПО ЕНЕРГЕТИКА**

ДЕЛЯН ДОБРЕВ - 1